
１ 

令和６年宇治田原町議会運営委員会 

令和６年11月26日 

午 前 1 0 時 開 議 

議 事 日 程 

 日程第１  令和６年第４回（12月）定例会について 

        ①署名議員について 

        ②会期について 

        ③諸報告について 

        ④一般質問について 

        ⑤再開日について 

        ⑥常任委員会の日程について 

        ⑦予算特別委員会の設置及び日程について 

        ⑧提出議案について 

        ⑨選任・任命同意に係る所信聴取について 

        ⑩議事日程（第１号）について 

        ⑪陳情書等について 

        ⑫行政諸報告について 

        ⑬その他 

 日程第２  中学生議会について 

 日程第３  その他 

 

１．出 席 委 員 

      委員長     10番  藤 本 英 樹  委員 

      副委員長    １番  谷 口 茂 弘  委員 

              ２番  光 島 善 正  委員 

              ４番  浅 田 晃 弘  委員 

              ９番  山 内 実貴子  委員 

              12番  原 田 周 一  議長 

 

１．欠 席 委 員     なし 
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１．宇治田原町議会委員会条例第18条の規定により会議事件の説明のため出席を求めるも

のは次のとおりである。 

副 町 長 山 下 康 之 君 

総 務 政 策 監 奥 谷  明 君  

総務理事兼総務課長 村 山 和 弘 君 

企 画 財 政 課 長 中 地 智 之 君 

 

１．職務のため出席した事務局職員は次のとおりである。 

事 務 局 長 西 尾 岳 士 君 

庶 務 係 長 重 富 康 宏 君 

────────────────────────────────────────── 
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開  会   午前10時00分 

○委員長（藤本英樹） 皆様、おはようございます。 

  本日は、議会運営委員会を招集いたしましたところ、皆様方にはご出席をいただきま

して誠にありがとうございます。 

  本日の委員会は、令和６年第４回定例会におけます議会運営につきまして、お手元に

配付しております会議日程によりご協議をお願いしたいと思います。 

  本日の委員会において不適切な発言等がありました場合には、委員長において精査を

行うことといたします。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございます。 

  ここで、副町長より発言を求められておりますので、これを許します。山下副町長。 

○副町長（山下康之） 皆さん、改めましておはようございます。 

  本日は、12月議会の定例会における議会運営委員会を開催いただきまして、誠にあり

がとうございます。開会に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

  当委員会の藤本委員長、また谷口副委員長のもと、各委員の皆さんにはいろいろとお

世話になりますけれども、どうぞよろしくお願いしたいというふうに思います。 

  今年ももうあと一月余りということになってまいりましたけれども、今年は１月１日

に能登半島の地震が起こって、本当に大変な年でもございました。本町においては幸い

大きな災害もなく、安堵しているところでございますけれども、いろんな面についても

引き続き気を引き締めて、住民の皆さんの安心・安全に取り組んでまいりたいというふ

うに思っておりますので、委員各位におかれても、またいろんな角度からご指導いただ

きたいというふうに思っているところでございます。 

  もう12月の声は聞こえていますけれども、暑い暑いと言うていました夏から急に寒く

なってまいりまして、もう11月には既にインフルエンザの流行の注意報が発表されてい

るというようにも聞いておりますので、委員各位におかれては、まずは健康に留意いた

だきまして、引き続きご活躍されますよう心からお祈りを申し上げるところでございま

す。 

  そういった中で、12月議会では、全部で８議案、１報告をお願いしていきたいという

ふうに思います。予算関係で補正が４件、一般議案で１件、また人事案件で３件、それ

と報告事項が１つということで、後ほどどういった内容かというのは私のほうからご説

明を申し上げたいというふうに思っております。 
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  ここで一つお願いでございますけれども、既に議長さんにはお許しをいただいており

ますけれども、この定例会に８議案、１報告させていただいておりますけれども、特に

今回は、人件費の関係については人事院がもう既に勧告をいたしておりますけれども、

まだ閣議決定がなされていないという状況でございますので、できましたらこの12月の

定例会の開会中に追加提案ということで人事案件のほうをお願いしたいというふうに思

っております。条例関係が４件と補正関係が５件ということで９件の議案になるという

ように思いますけれども、人事案件の追加をお願いしたいと、このように思っておりま

すので、またどうぞよろしくお願いをしていきたいというふうに思います。 

  それと、話は変わりますけれども、今日11月26日ということで、昨日奥村教育長の退

任式を議長以下、委員の皆さんにもお世話になったところでございますけれども、今日

は朝から新しい教育長、南亮司教育長に辞令交付いたしまして、今日からスタートして

いただきましたので、また皆さん方にはいろいろとお世話になりますけれども、どうぞ

よろしくお願いをしたいというふうに思います。 

  それでは、また後ほど提案説明させていただきますけれども、そういった内容でござ

いますので、どうぞよろしくお願いを申し上げ、先ほど申し上げましたけれども、これ

からますます寒さも厳しくなります。委員各位におかれては、引き続き活躍いただきま

すよう心からご祈念申し上げまして、開会に当たりましてのお願い等のご挨拶とさせて

いただきたいというふうに思っておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

  以上でございます。 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございました。 

  これより議事に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

◎令和６年第４回（12月）定例会について 

○委員長（藤本英樹） 日程第１、令和６年第４回（12月）定例会についてを議題といた

します。 

  署名議員について事務局からお願いいたします。西尾局長。 

○議会事務局長（西尾岳士） 皆さん、改めましておはようございます。 

  会議録署名議員の指名でございますが、今議会につきましては、１番、谷口茂弘議員、

11番、田中大典議員にお願いしたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長（藤本英樹） ただいまありましたように、１番、谷口茂弘議員、11番、田中大

典議員といたします。 
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  次に、会期につきまして、日程は各委員の席に配付しております。会期につきまして

は、12月３日から12月17日までの15日間といたします。 

  次に、諸報告について、まず１つ目、陳情書について。 

  陳情書、臓器移植に関わる不正取引、非人道性が疑われる国への渡航移植等を防止す

るための法整備等を求める意見書提出の陳情書。 

  次に、要望書、高校通学費補助の拡充に関する要望書、そして次に、商工会への支援

及び財政援助の強化についての件、令和７年度予算措置の件。 

  お手元に配付しているとおりでございます。 

  陳情・要望につきまして、後ほど取扱いについて協議をしていただきたいと思います。 

  次、４番目、一般質問について事務局からお願いいたします。西尾局長。 

○議会事務局長（西尾岳士） 一般質問についてですが、11月21日、22日に通告を受付さ

せていただき、その結果７名の提出があり、22日の午前９時から抽せんも実施させてい

ただきました。その結果を一覧表にさせていただいております。この７名の質問者の

方々を５日、６日でどのようにすればよいかを決定いただければと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 

○委員長（藤本英樹） 今回の一般質問につきましては、７名ということでございます。 

  ５日と６日の振り分けをどのようにすればよいか、ご意見等ございますでしょうか。

従前の申合せでは、７名以内は１日とし、８名以上の場合は２日間とすることにしてお

りました。山内委員。 

○委員（山内実貴子） 従前のとおり１日でいいと思います。 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございます。 

  そうしたら、今、山内委員のご発言のとおり、５日の１日とし６日は予備日といたし

ますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） 異議なしと認め、１日目に７名全員で行いたいと思います。 

  次、再開日につきまして、12月５日木曜日午前10時、一般質問１日目、６日金曜日午

前10時、一般質問予備日、17日火曜日午前10時、閉会予定となります。 

  次に、常任委員会の日程について、 

  12月10日火曜日午前10時、総務建設常任委員会、12月11日水曜日午前10時、文教厚生

常任委員会。 

  ７番目に、予算特別委員会の設置及び日程につきまして、予算特別委員会につきまし
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ては、開会日に設置についての決議案を別添のとおり議運委員長名で提出し、全議員12

名で設置いたします。日程は12日木曜日午前10時。この日程でご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） 異議なしと認め、この日程で決定をいたします。 

  ８番目、提出議案について、当局より議案説明をお願いしたいと思います。山下副町

長。 

○副町長（山下康之） それでは、私のほうから、本12月定例会にお願いをする議案につ

きまして、議案書の議案番号順に説明をさせていただきたいというように思います。 

  今議会では、先ほどご挨拶で申し上げましたけれども、８議案、１報告をお願いして

いきたいというふうに思っております。予算関係が４件で、いずれも補正でございます。

それと一般議案１件、これは道路認定が１つございまして、人事関係が３件、それから

報告事項が１件でございます。 

  まず、１つ目の議案第65号、令和６年度宇治田原町一般会計補正予算（第３号）につ

いて説明をさせていただきたいと思います。 

  今回、既定額54億8,545万9,000円、補正額1,650万5,000円ということで、合計が55億

196万4,000円となるものでございます。 

  今回お願いしております主なものといたしましては、特に議案第65号の後ろに12月補

正の第３号の概要、補正予算の主要事項の調書を添付しておりますので、また見ていた

だいたらありがたいかなというふうに思っておりますけれども、主に、今回、避難所と

なる維孝館中学校の冷暖房設備に係る設計業務の費用、それが960万1,000円、それとト

レーニングセンターの機能を住民体育館内に移設、集約するための改修に係る設計業務

ということで、それの設計費用が387万6,000円ということで、これが特に主なものでご

ざいまして、それ以外には、この補正予算の概要にも上げさせていただいておりますけ

れども、特に障がい者自立支援給付費等の事業費、また介護保険の繰出金、国保会計へ

の繰出金、高齢者の人間ドックの事業費等々、このような予算を組ませていただいてお

りますので、よろしくお願いをしたいと思います。 

  また、特に先ほど言いました教育のほうの２つにつきましては、有利な起債を充てて

対応していきたいというふうに思っておりますので、補正予算の主要事項調書を見てい

ただいたらお分かりと思いますし、また内容等については、所管のところでいろいろと

質疑いただいたら結構かなというふうに思います。 

  続きまして、議案第66号、令和６年度宇治田原町国民健康保険特別会計補正予算、事
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業勘定の第１号。 

  これにつきましては、出産育児の一時金等の保険給付、また人間ドック等の委託事業

に要する費用の追加補正をお願いするものでございます。既定額は11億599万1,000円、

それに補正額207万1,000円を合わせまして11億806万2,000円となるものでございます。

これも議案書の後ろに主要事項の概要のほうをつけておりますので、また見ていただい

たらありがたいかなというふうに思います。 

  続きまして、議案第67号、令和６年度宇治田原町介護保険特別会計補正予算（第２号）

でございます。 

  保険事業勘定のほうで保険給付費の増加等に伴い、追加補正のお願いをするものでご

ざいます。既定額は８億9,975万7,000円、それに今回、補正額399万1,000円を追加させ

ていただきまして、９億374万8,000円となるものでございます。これについても後ろに

概要のほうをつけさせていただいておりますので、またご覧いただいたらありがたいか

なというふうに思います。 

  続きまして、議案第68号、令和６年度宇治田原町水道事業会計補正予算の第１号でご

ざいます。 

  これについては、動力費の増に伴いまして施設管理費を補正するものでございまして、

収益的支出のほうで既決の予定額は２億9,006万8,000円、それに補正予算額875万8,000

円を追加いたしまして、２億9,882万6,000円となるものでございます。これにつきまし

ても、後ろに概要をつけさせていただいておりますので、またよろしくお願いをしたい

というように思います。 

  次に、議案第69号の町道路線の認定についてでございます。 

  府道宇治木屋線の鷲峰山トンネル整備事業に伴いまして、旧道部となる現宇治木屋線

の一部区間を京都府より帰属を受けることから、町道南和束線を新たな路線として認定

するものでございます。後ろに図面のほうもつけさせていただいておりますので、また

見ていただいたらありがたいかなというように思っております。 

  これからが人事案件でございます。 

  議案第70号、宇治田原町公平委員会委員の選任についてということで、現公平委員の

植村良信氏の任期が本年12月21日をもって満了になることから、引き続きまして植村良

信氏を再任するために、地方公務員法の第９条の２第２項の規定により議会のご同意を

求めていくものでございます。 

  続きまして、議案第71号、宇治田原町公平委員会委員の選任についてということで、
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もう一人、現公平委員の谷川利明氏の任期が本年12月21日をもって満了となる、そうい

うことから、谷川氏におかれてはもうご高齢で、これでどうしても終わりたいというこ

とでございましたので、今回、新たにその後任といたしまして清水清氏を選任するため

に、地方公務員法第９条の２第２項の規定に基づき、議会の同意を求めるものでござい

ます。 

  清水氏については、議案書の後ろにも経歴等をつけておりますけれども、本町の職員

でございまして、長年課長等々の経験がありまして、町といたしましても公平委員とし

て最もふさわしいといったことから、新たに清水清氏を選任するために議会のほうにご

同意をお願いするものでございます。 

  続きまして、議案第72号、宇治田原町教育委員会委員の任命についてでございます。 

  現在、教育委員で大変ご苦労いただいております杉野三千代氏の任期が本年12月20日

をもって満了となることから、杉野三千代氏を引き続き再任するために、地方教育行政

の組織及び運営に関する法律第４条第２項の規定により、議会の同意を求めるものでご

ざいます。 

  最後に、報告第10号ということで、令和６年度城南土地開発公社（第１回）補正事業

計画に関する報告書についてということで、城南土地開発公社のほうから報告書が出て

おりますので、これについては、地方自治法第221条第３項の法人である城南土地開発

公社について、同法第243条の３第２項の規定により、その経営状況を説明する資料を

作成して議会に報告するものでございます。特に宇治田原町については、案件のほうは

ないところでございます。 

  どうぞご審議を賜り、ご可決、またご同意を賜りますようお願い申し上げ、説明とさ

せていただきます。以上でございます。 

○委員長（藤本英樹） 説明が終わりましたので、委員から質疑を受けたいと思います。

質疑ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ないようですので、以上で提出議案について終了したいと思いま

す。 

  ９番目、選任・任命同意に係る所信聴取について。 

  申合せ事項であります選任・任命同意に係る人事案件の所信についての聴取の有無に

つきましては、副町長、教育長及び監査委員につきましては招致する、その他の人事議

案については、議会運営委員会において招致について協議・決定するとなっております
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が、これまでその他の人事議案については招致を行っておりませんので、今回の公平委

員会委員の選任及び教育委員会委員の任命につきましても、同様に所信聴取を行わない

ことといたしたいと思います。これにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） 異議なしと認め、今回の公平委員会委員の選任及び教育委員会委

員の任命につきましては、所信聴取を行わないことに決定いたします。 

  所信聴取の件については、これで終了いたします。 

  10番、議事日程第１について、事務局から説明をお願いしたいと思います。西尾局長。 

○議会事務局長（西尾岳士） それでは、お手元に配付させていただいております令和６

年第４回宇治田原町議会定例会議事日程（第１号）についてご説明させていただきます。 

  令和６年12月３日火曜日午前10時が開議でございます。 

  まず、日程第１、会議録署名議員の指名につきましては、先ほどご説明させていただ

きましたとおり、１番、谷口茂弘議員、11番、田中大典議員にお願いさせていただく予

定としております。 

  日程第２の会期についてでございますが、これにつきましても、先ほど委員長のほう

からご確認をいただきました12月３日から12月17日までの15日間とさせていただきたい

と思っております。 

  日程第３、諸報告でございますが、お手元にお配りしております陳情書１件、要望書

３件がございますので、後ほどご協議いただければと思います。その後、町長のほうか

ら開会のご挨拶が入る予定となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

  日程第４、決議第１号、予算特別委員会設置についての決議案につきましては、議会

運営委員会の藤本委員長より提案説明を行っていただいた後、質疑、討論、採決という

運びを予定しているところでございます。なお、決議案につきましては、お手元に配付

のとおりでございます。その後、暫時休憩をいたしまして、委員会室において正副委員

長の選任をしていただきます。 

  その後、本会議場に戻っていただきまして、日程第５、報告第10号、令和６年度城南

土地開発公社（第１回）補正事業計画に関する報告書について、町長より報告していた

だく予定をしております。報告案件となりますので、報告のみという形で対応したいと

思います。 

  続きまして、日程第６及び日程第７、議案第70号及び第71号の公平委員会の委員の選

任につきましては、一括提案を予定しております。先ほどお諮りしていただいたとおり
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招致しないこととなりましたので、開会日の議事日程が終了した後、全員協議会を開催

いただき、協議いただきたいと考えております。質疑、討論、採決は最終日に予定をし

ております。 

  続きまして、日程第８、議案第72号の教育委員会委員の任命につきましても、先ほど

お諮りしていただいたとおり招致しないこととなりましたので、提案のみとし、先ほど

同様、開会日の全員協議会において協議いただきたいと考えております。質疑、討論、

採決は最終日を予定しております。 

  日程第９から日程第13までの補正予算４件、一般議案１件の５議案全てにつきまして、

一括提案を予定させていただいております。 

  お手元に付託議案一覧をお配りさせていただいておりますが、議案第65号から第68号

までの一般会計、国民健康保険、介護保険、水道の４件の補正予算につきましては予算

特別委員会へ、議案第69号につきましては総務建設常任委員会に付託を予定しておりま

す。いずれにつきましても、付託前質疑後、それぞれの委員会へ付託させていただきた

いと考えております。 

  議事日程第１号についての説明は以上でございます。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○委員長（藤本英樹） 説明が終わりましたので、委員から質疑を受けたいと思います。

何かございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ないようですので、議事日程（第１号）について終わります。 

  11番、陳情書等について、お手元に配付しておりますが、陳情書１件、要望書３件の

受付をしております。 

  陳情書、１、臓器移植に関わる不正取引、非人道性が疑われる国への渡航移植等を防

止するための法整備等を求める意見書提出の陳情書。国際社会と足並みをそろえ、臓器

移植に関する不正な臓器取引、移植目的の渡航等を防止するための法整備と適切な臓器

移植が行われる必要性について啓発を求める意見書を国へ提出する陳情書となっており

ます。どのように対応すればよいか、検討願いたいと思います。山内委員。 

○委員（山内実貴子） 議場配付でいいと思います。 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございました。 

  ただいま議場配付というご意見がありましたので、３日に議場配付とすることにご異

議ございませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ないようですので、３日に議場配付といたします。 

  次に、要望書、１、高校通学費補助の拡充に関する要望書。高校生通学バス代の補助

の拡充を要求する要望書が提出されております。どのように対応すればよいか、検討願

いたいと思います。山内委員。 

○委員（山内実貴子） この要望書については、よく趣旨は理解できます。ただ、議会と

しても高校生のバス代の補助については、これまでも拡充等、また持続的に進めるため

に取り組んでいただいておりますので、まずは議場配付でいいと思いますが、いかがで

しょうか。 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございます。 

  ただいま議場配付ということでご意見いただきましたので、３日に議場配付とするこ

とにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ありがとうございます。 

  ないようですので、３日に議場配付といたします。 

  次に、商工会への支援及び財政援助の強化について。商工会への財政措置について、

京都府小規模事業経営支援事業費補助金相当額の２分の１以上の予算を令和７年度予算

に計上等についての要望書が提出されております。 

  令和７年度予算措置、１、府小規模事業経営支援事業費補助金の２分の１以上の支援、

２、需要（販路）拡大応援事業の継続拡充、３、地域振興事業費に対する支援、４、創

業支援補助金の継続及び展示会・商談会への応援補助金の新設、５、プレミアム商品券

の継続販売、６、町独自融資制度の創設、７、町商工センターの改修等についての予算

に関する要望書が提出されております。どのように対応すればよいか、ご検討いただき

たいと思います。 

  あと町商工会等の要望書につきましては毎年提出されておりまして、議場配付として

いるものでございます。３日に議場配付することにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ないようですので、３日に議場配付といたします。 

  続きまして、行政諸報告について。奥谷政策監。 

○総務政策監（奥谷 明） 失礼いたします。 

  それでは、私のほうから、全員協議会での報告内容につきましてお願いを申し上げた
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いと存じます。 

  まず、12月３日、開会日でございますけれども、この日に報告させていただく案件は、

現在ないところでございます。 

  そして、12月17日最終日、閉会後の全員協議会でご報告申し上げたい点が４件ござい

ます。 

  まず１つが、建設工事等請負契約の状況についてということで、1,000万円以上の工

事請負契約の状況につきましてご報告をさせていただきます。 

  それから、２点目といたしまして、宇治田原町の財政状況についてということで、例

年、この時期に町の財政シミュレーションにつきましてご説明をさせていただいており

ます。それがまず２件目。 

  そして、３件目といたしまして、現在策定を進めております町の総合計画でございま

すけれども、現在、宇治田原町まちづくり総合計画審議会でもご議論いただいておりま

して、第６回目となります会議の開催結果概要につきましてご報告をさせていただきま

す。 

  そして４点目が、これも現在進めております宇治田原町第７次行政改革大綱・実施計

画の取組結果につきましてご説明をさせていただきたいと考えておりまして、以上、最

終日に４件のご報告、ご説明をさせていただきたいと思います。よろしくお願いを申し

上げます。以上でございます。 

○委員長（藤本英樹） ただいまの行政諸報告につきましては、開会日の全員協議会は、

行政側からの報告案件なしということですが、人事案件があるため、全員協議会は開催

いたします。 

  また、閉会日の全員協議会では、１、建設工事等請負契約の状況（1,000万円～）に

ついて、２、宇治田原町の財政状況（財政シミュレーション）について、３、宇治田原

町まちづくり総合計画審議会（第６回）開催結果概要について、４、宇治田原町第７次

行政改革大綱・実施計画の取組結果についてを報告願うことといたしたく思います。 

  今後何かあれば、17日の閉会後の全員協議会で対応したいと思いますので、よろしく

お願いいたします。 

  13番、その他、何かございましたらご発言願いたいと思います。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） それでは、次、今後の予定ですけれども、12月16日月曜日午前10

時から議会運営委員会を予定しておりますので、よろしくお願いいたします。 
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  以上、定例会につきましてはこれで終了いたします。 

────────────────────────────────────────── 

◎中学生会議について 

  日程第２、中学生議会について。 

  中学生議会については、９月10日に開催した議会活性化特別委員会で、実施方法を昨

年度と同様の方法で実施するとの確認を行ったところでございますが、議員の改選等が

あったことから、改めて私のほうからご説明させていただきたいと思います。 

  中学生議会開催要綱、１、目的、まちづくり授業を経験する予定の維孝館中学校の３

年生が議場を見学するとともに、議員となって質問を行うことにより、地方自治の仕組

みを理解し、宇治田原町のまちづくりを考える場といたします。 

  主催は、宇治田原町の議会運営委員会になります。 

  ３番、日時、令和６年12月19日木曜日午前10時から午前11時55分。 

  ４番目に、場所ですけれども、宇治田原町役場の３階の議場。 

  ５番目、対象は、維孝館中学校３年生２クラス、１組が33名、２組が34名。 

  内容につきましては、まず議長に開会挨拶を行っていただいて、次に議長室及び議場

の見学、３番目に、町政全般に関する質問、１クラス４名で２クラスありますので、合

計８名の方に登壇いただく予定でおります。それが中学生からの質問で、その質問に議

員から答弁をいただくという形です。４番目に、昨年も行いました模擬表決を行いたい

と思っております。５番目に、閉会の挨拶を副議長にお願いしたいと思います。この内

容で進めていきたいと思っております。 

  ７番目に、その他といたしまして、まず開会日までに中学校において町議会の出前授

業を実施いたします。２番目、次に時間につきましては、１組が10時から10時55分、２

組が11時から11時55分といたします。３番目、生徒の送迎につきましては、町マイクロ

バス及び町ワゴン車により教育委員会職員に行っていただきます。４番目、議長室及び

議場見学後、生徒は議員と傍聴に分かれ、議員のうち代表４名が質問を行い、議員が答

弁を行う。５番目、12名の議員が仮想議案に対して電子表決により表決を行う。６番目、

一般傍聴につきましては、３階及び１階ロビーのモニターで行う。 

  あと、先ほど言いました出前授業ですけれども、令和６年11月29日、今週の金曜日の

10時20分から10時40分の間と10時50分から11時10分の間で、私と西尾局長が中学校にお

伺いさせていただいて実施していきたいと思いますので、よろしくお願いします。それ

が中学生議会の開催要綱になります。 
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  何かこの件でご質問等ございますでしょうか。 

  １期目の議員さんについてはちょっと慣れないかもわからないし、日程的にちょっと

タイトになりますので、中学生からの質問が上がってきてそれに答弁をつくってもらっ

て、中学生議会までちょっと時間が短いかもわかりませんけれども、その辺は何とかや

りくりしてもらわんと仕方ないと思いますので、その点、ご協力よろしくお願いいたし

ます。 

  ほかにこの件で何かございましたら。ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

────────────────────────────────────────── 

◎その他 

○委員長（藤本英樹） ないようでしたら、日程第３、その他、何かほかにございました

らご発言をお願いします。ございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（藤本英樹） ないようでしたら、これをもちまして、第４回定例会の議会運営

委員会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでございました。 

閉  会   午前10時38分 
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